

本埠新聞

○○○○○公園部報告是年收入之數 日昨管理公園部發出報告。是年之收入。比諸去年增加一萬一千七百四十二元。因是年英忌利士卑開設茶樓。故遊客益衆。該樓收入萬七千七百一十六元。第二海濱之遊客益衆。該樓收入時增加四百七十式元二毛五仙。士丹利公園之茶樓轉而減收千五百七十二元零九仙。而英忌利士卑之洗身房。其收入遠不如往日。第二海濱之遊玩場。吉士連怒之遊玩場。亦不若往日之收入。聞是年內共收六萬八千六百八十三元六毛五。比去年同期。多收千餘元。惟洗身房是年僅十三萬六千五百一十八人。比去年少萬七千餘人。○○○○○人民禁酒會會長之談話 西人威林沙滑治氏。卑詩省人民禁酒會會長也。昨日聲稱。當十月廿五日該會開大會時。彼將辭職。伊又稱請各人費時候。以審察目下政府賣酒法之弊端。從今以後。吾科禁酒委員須要本省婦人及商人。出而盡力幹去。因伊等能感覺酒禍最先云。

○○○○○黎氏談中國機器業 華人黎某(譯音)。紐約華昌貿易公司(譯音)之機器工程師也。現寓本市雲高華旅館。是日乘亞洲皇后輪回華。該公司分枝在北京與上海。乃出售各種機器。聞黎氏曾在嘉納大學畢業。又曾入哥林比亞大學補習科。據伊稱中國現已進步甚速。多辦機器入口。以製白糖麵粉薄荷與米。比利士與德國現均欲運售各等機器與中國。以增加貿易。中國之機器業。現方發軔。再後十年。當必大有可觀云云。

○○○○○亞洲皇后輪今日開赴遠東。詩丕亞輪船公司亞洲皇后號。定期是日下午兩點。解纜前往遠東。所載搭客之多。為是季之冠。其數共一千一百四十六名。此中頭等佔二百八十五名。二等七十二名。三等七十名。大艙七百十四名。所載貨物亦極夥。將滿塞貨艙。

○○○○○警探執賭拘人 檢查員則慎氏。偕同偵探力忌與先恩利氏。及其他警員。昨晚攻入拋路街百三十二號之賭館。拘去白人十四名。此外又拘得華人制林與尤昌兩名(譯音)。指犯開設票廠。聞執獲賭具甚多云。

○○○○○空前未有之巨豹 地理允士冬氏。雲埠最著名之板偶人。現居山補河埠。前數天乘小艇遊覽哇打島。忽聞林內有一獵者呼喚。地氏泊舟于岸。惟獵者見林內有一巨豹。其時放彈轟擊。該豹被傷。似有捨命欲鬥之勢。地氏見該豹向獵者張牙舞爪。乃拾大石。向豹而擲。道中豹鼻。再擲。石。豹之頭骨已碎。不復能肆威矣。幸地氏助力。卒獲巨豹。聞該豹身長八尺六寸。詩磨坎縣年十三歲。乃雲埠賣場華人巴士妹娘氏之獵子。巴氏之

妻與子巴氏。向在巴頰河離火車站八里處。有一園口。不料某日下午。母子兩人。不見賣童乃往覓之。經三點鐘之久。卒見其眠于草內。不醒人事。其頭部被割指重傷。然該處附近居民。除卡固碌氏外。并無有自由車者。因遂請卡氏至車站。電至六十里之士減美士處。醫士到來醫治。該醫士乃于夜間一点半鐘。到來診視。決定要施一剖割。翌日醫士與傷童來本市。入聖保羅醫院療治。現已畧見痊愈。聞賣童之傷。乃被馬腳所打而致。

▲加屬新聞▼

○○○慶祝萬偉人之盛況

域南函一月之九號。致公總堂。恭祝萬偉人誕辰。到堂置祭與夫登堂觀禮者。大不乏人。祭畢而燕。大排筵席于本總堂。酒至數巡。會長林立榮先生。盛稱萬偉人當日爲國犧牲性命。故盛名與河山並永生。我全人今日收有良好之效果。皆賴前賢之賜云云。演畢。總外交羅超然。監督司徒煥棠。會員袁來興。陸田。溫光祥諸先生。值都城幹事科張豪先生。由祖國返。諸人相繼發揮。均著陳萬偉人之豐功偉烈。以昭示同堂。其中諸多高論。可爲後生示之。則云

●●●洪門之慶典與經過之成績。由巴奇函云。本月八号致公堂舉行恭祝萬雲龍偉人寶誕。設筵慶叙。席間徐華照君將萬偉人之歷史。一一宣佈。並勉同人步武前賢。云云。翌日即聯英聞書報社。成立三週。舉行紀念。堂前陳列燭爲燭煌。到場觀禮者座無餘隙。會長徐華照君宣布紀念理由。請全堂手足。向正式社會行三鞠躬禮。次請林德仁君演說。將本堂與本社經過此二年之成績。劉佐臣。陳秤。林立本。馮賢。鄭瑞澤。朱漢喬。周煥家。鄭松煦。君等。次第發揮。言言金玉。殊足令人觀感興起。五時又設筵敘飲。列席者數百人。堂前稱觴。極形鬧熱云。

●●●會議彙誌。二埠函。卑詩校董會。擬於十一月八號至十号開大集本市市會。月之十一日先期聚會。借市政廳爲會場云。

市會現請卑詩電車公司。諭令工人委派代表。與市員面議。擬在本市用一人管理電車之法。聞數市員所發表意見。謂此法斷不能行於本市之高岡云。

●●●富金礦發現。百五十里屋埠電。骨土紐湖上。與骨土紐堤相距八里之處打隙地而有金礦發現。近兩星期內。有數人往該處探採。計平常取金工人。每日可得粗金三十五元之多。且有極大之金沙出現云。

●●●西女爲波臣召去。溫寧電。有西女名不麻沙治寅。向高士点果。偶僕工。素稱捷手。月之十一晚。與友人乘獨木舟游覽于大山塘。乃不善司舵。而小舟忽而傾覆。該女竟占滅頂之痛云。

●●●匪徒之狼兇。若是。溫地辟電。本市之西。距三十二里之遙。有伊黎埠。埠中有銀行。名學治牌架等。月之十一日下午。有匪徒五人。手持槍械。潛入行內。出竊。嚇禁司理員及寫字之西婦。隨處偷搜。刦去銀約四萬至

六萬元之多，復以達摩將諸人暈倒於地，然後乘車從容而遁。其後報告警局，現時省差四出訪尋云。

● ● ● 抵制亞人之辯論不休，柯京電一月之廿九日，本坎高等警衛，開審卑詩省案件兩宗，其固無論矣。惟有一宗係關於傭用亞人之事，日前雲埠法官碼肥氏發出命令，凡卑詩省政府擬發出牌照，照內之條件一一書明，如日傭用華人及日人供職者，須加禁遏。是以政府乃將碼氏之强行禁制，控于坎京高等警衛，故近日將此案提審。仍在爭辯未決云。

▼○▲承受廣告

啓者今因承受黨近埠高焯號修整靴舖生意，謹號原日係高焯合資開創，茲因各件志圖別，幸願將生意全盤鋪底貨物，偈口機件傢私，概頂與岑廣流承受，訂期十月廿九號下午一點鐘，在高焯號舖內當眾交易，倘中西人等與高焯號有會項賬項，揭借數目，轄未清者，請預早與高焯號理妥，一經交易之後，所有高焯號欠款，概與承受人無涉，勿謂言之不先也。

十年十月十号弟岑廣流啓

▼○▲鳴謝

敬啟者，敝會現年加入西人足球聯合會與西人競賽，以經費浩繁，叨蒙各商家暨熱心君子及同志等解囊樂助，獲益殊多，謹誌數言以表謝忱。

雲埠中華學生體育會仝人鞠躬

▼○▲承頂園業廣告

啓者本公司備價承頂，近迫力泗牛園產業，凡該園內所種植物及傢什物，馬車，連馬，猪畜等一切，係為本公司承受，訂期拾月十六號下午六點鐘在企花街門牌三百五十七號，協蘭房交易，凡中西人等與該園，賬項，轄未清者，請早日與該園，件李佑棟，翁社好，李岳，李順等，理妥，一經交易之後，所欠，大概與本公司無涉，特此預聞。

一年十月九日 合益公司預啓

▼○▲生發隆公司

啓者本公司常有中西貨品俱全，薯仔，瓜，菜發行，客沽批價從廉，接載來往客商，行李貨物，如蒙惠顧，額外歡迎。

▲電話（矢麼）五〇六〇 Sey. 5060
現設在繩街門牌五百三號

Sang Fat Lung 532 Main St. Vancouver, B.C.

司事人 黃文禮 董華堯
盤尊能披露

芳名列

黃鑑基二元 朱廣育五元 袁和生十元 周家鏗貳元半
陳國南二元 梁明五元 周家彬五元 鄭特二元半
張榮二元半 李希賓五元 陳明輝二元 馬齊炎二元
馬豪二元 謝明三元 張萬二元 關東昇五元
周清五元 趙芳椿三元 羅小白五元 黃漢光一元

▼○▲山補碌致公堂各昆仲助香油

▲城埠三合公司股東爲通告事照
得三合公司司櫃周道緝君辭職旋東前經通告還資承乏茲總理林立榮君總續告辭事關生意前途大計非資熟手經理難週本總堂亦股東一份子未便任意去留爰定期本月十六號開股東全體大會徵集公意以定去留之方針凡屬股東之一份子皆有權會議仰各埠股東依期蒞會解決倘有事不能前來須即來函表示以定去留而維大局統祈知照無任切禱